

часу ноши, въ третьей четверти, преставися рабъ Божій Бояринъ Иванъ Андрѣевичъ Милославскій.

4. Лѣта 7177 Октября въ 30 день . . преставися раба Божія Боярина Ивана Андрѣевича Милославскаго жена Боярыня Анна Петровна.

5. Лѣта 7149 Генваря въ 3 день . . преставися раба Божія Андрея Степановича Милославскаго жена Марія Семеновна, во иноцѣхъ Схимница Мареміана.

6. Лѣта 7148 Генваря въ 11 день . . преставися рабъ Божій Андрей Степановичъ Милославскій.

Кромѣ сихъ здѣсь находятся въ гробницѣ малолѣтнѣхъ дѣтей Милославскихъ, и двѣ безъ надписей.

III.

СМѢСЬ.

Историческое обозрѣніе законодательства и правительственныйыхъ распоряженій, относительно лѣснаго хозяйства въ Россіи.

(Изъ Журнала Лѣснаго Хозяйства.)

1. О разныхъ родахъ лѣсовъ.

Лѣса, подобно какъ и всѣ земли вообще, первоначально принадлежали одному Правительству; но въ послѣдствіи, когда Государи начали жаловать Дворянамъ помѣстья, лѣса, вмѣсть съ землями, стали переходить въ частное владѣніе и тогда произошло различіе между лѣсами Государевыми и помѣщичими.

Между Государевыми лѣсами первоначально было различіе только по употребленію, для котораго некоторые изъ нихъ были предназначаемы; такимъ образомъ пограничныя лѣса именовались *засѣчными* и служили обороною Государству отъ набѣговъ соудѣственныхъ народовъ, представляя препятствіе свободному дѣйствованію непріятельской конницы, и сіи же лѣса доставляли матері-

аль для строенія пограничныхъ крѣпостей, именовавшихъ засѣками. Другія лѣса служили для пчеловодства въ бортахъ и по сему назывались лѣсами *бортными*, или *ухожными*.

Цѣкоторые изъ Государевыхъ или собственно казенныхъ лѣсовъ, назывались *поверстными*. Происхожденіе сего названія въ точности неизвѣстно; быть можетъ, лѣса сіи именовались такъ по тому, что были измѣрямы или обозначаемы верстами, или потому, что оставались послѣ верстнія частныхъ лицъ помѣстьями.

Названія засѣчныхъ, бортныхъ и поверстныхъ лѣсовъ со времени Генеральнаго межеванія уничтожились.

Остатки первого изъ сихъ разрядовъ лѣсовъ сохранились въ Тульской и Калужской Губерніяхъ, и составляютъ подъ именемъ засѣкъ, лѣса, приписаныя къ Тульскому оружейному заводу.

Въ царствованіе Петра Великаго получилъ начало новый разрядъ лѣсовъ, названныхъ *заповѣдными*.

Заповѣдными лѣсами объявлены были всѣ лѣса, какъ казенные, такъ и частные, растущіе на опредѣленныхъ разстояніяхъ около большихъ рѣкъ и малыхъ, въ нихъ впадающихъ, способныхъ къ сплаву лѣтомъ и въ полую воду; лѣса сіи предназначались только для удовлетворенія казенныхъ надобностей и преимущественно для потребностей флота.

Въ 1782 году, частнымъ владѣльцамъ предоставлена полная свобода распоряжаться принадлежащими имъ лѣсами по ихъ употребленію, и въ сльдствіе того, заповѣдными лѣсами, на извѣстныхъ разстояніяхъ отъ рѣкъ, оставались одни принадлежащіе казнѣ. Название заповѣдныхъ, какъ предназначенныхъ для потребностей флота, сохранилось до 1803 года, когда учреждены были Лѣсныя Комисіи для распределенія Государственныхъ лѣсовъ. Въ данной симъ Комисіямъ инструкціи, название заповѣдныхъ замѣнено *корабельными*, и симъ послѣднимъ дано опредѣленіе, сохраняющее донынѣ свою силу, по которому къ онимъ отнесе-